



俄将堪察加半岛发生 8.7 级地震

华夏早报 - 坐标新闻 俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部 30 日在社交媒体上发布消息，将堪察加半岛附近海域 30 日发生的地震震级修正为 8.7 级，这是 1952 年以来该地区发生的最强地震。

堪察加边疆区行政长官索洛多夫在社交媒体上说，地震造成首府堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市一所幼儿园墙壁坍塌，所幸没有人员伤亡，救援人员已抵达现场。



杜克大学面临资金削减威胁 美政府将调查该校

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 28 日，美国特朗普政府表示，对美国杜克大学及《杜克法律杂志》展开调查，指控其存在偏向少数族裔群体的优待行为，杜克大学由此成为最新一所可能被削减联邦资金的美国高校。

据报道，美国教育部长琳达·麦克马洪和卫生与公共服务部长小罗伯特·肯尼迪致信杜克大学，“概述了对杜克大学在招聘、招生和奖学金发放决策中存在种族偏好的共同担忧。”

这封信敦促杜克大学审查其相关政策，并责令该校成立一个“由杜克大学理事会授权的小组。”

一无人机在伊拉克库区坠毁 未造成人员伤亡

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 7 月 29 日，伊拉克库尔德自治区（库区）反恐部门称，当天清晨 5 时 50 分，一架满载炸药的无人机在库区首府埃尔比勒西部坠毁，未造成人员伤亡。据悉，此次遭袭地区是库区最大炼油厂所在地，该炼油厂由一家库区本土石油公司运营。

近期，库区已连续遭遇近 20 起火箭弹和无人机袭击，部分攻击目标为当地油田，袭击事件对库区石油生产造成严重干扰。

柬泰两国军队在边境一带持续交火

华夏早报 - 坐标新闻 截至当地时间 27 日清晨，柬泰两国军队仍在边境一带持续交火。

柬埔寨国防部发言人 27 日上午通报称，自当天凌晨 2 时起，泰军持续对柬埔寨境内多个地点发动猛烈攻击。柬埔寨军队始终坚守阵地，所有阵地均未被突破。

柬国防部发言人还指出，泰国对柬埔寨领土发动的攻击，每日造成大规模破坏，包括基础设施损毁、平民伤亡，甚至世界文化遗产柏威夏寺也遭到袭击，妇

女儿童及老弱群体均受波及。

柬埔寨呼吁联合国世界旅游组织紧急干预，保护柏威夏寺文化遗产免受泰国军事行动冲击。

据泰媒报道，泰国陆军副发言人里差·素素瓦农就停火事宜回应说，谈判是政府层面的事，战场上的军队在停火尚未明确前仍需继续执行战术行动。

泰国陆军发言人温泰表示，自 27 日凌晨 4 时起，柬埔寨军队仍在持续发起攻击，并未响应停火号召。他指出，柬军使用火

炮攻击泰国领土，包括素林府及乌汶府的边境战略区域，试图重新夺回此前被泰军控制的军事要地。

泰国军方认为，柬方自 27 日清晨以来对泰国边境地区连续发起数轮炮击，且部分攻击目标明显为民用设施，造成严重破坏与安全威胁。这严重背离前一晚双方领导人公开表达的“立即停火”立场。

审前调查。

乌方初步调查显示，这名间谍在同步执行俄方下达的多个任务，情报内容涉及乌空军 F-16、“幻影-2000”和苏-24 等战机及停放这些战机的机场信息等。为增加空袭成功率，该间谍还向俄方提供了一份发动“混合”攻击的战术报告。该间谍使用匿名邮件联系俄情报人员并通过加密聊天传递情报。

乌方称逮捕一名参与策划袭击 F-16 战机的空军间谍

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 7 月 30 日，乌克兰国家安全局在社交媒体发文称，乌方逮捕一名间谍，此人被捕时正在收集和传递用于协助俄罗斯对乌空军 F-16 战机和“幻影-2000”战机发动空袭的军事情报。

乌国家安全局说，该局反军事间谍部门在乌武装部队总司令瑟尔斯基协助下逮捕了这名间谍。该间谍是乌空军少校飞行教官，目前正在接受国家安全局的

土耳其称将开始向叙利亚供应天然气

华夏早报 - 坐标新闻 土耳其能源部长阿尔帕斯兰·巴伊拉克塔 30 日向阿纳多卢通讯社表示，该国将从 8 月 2 日开始通过管道向叙利亚供应天然气。据叙利亚通讯社同日报道，叙能源部门对此予以证实。

巴伊拉克塔说，8 月 2 日开始，来自阿塞拜疆的天然气将通过土耳其基利斯省至叙利亚阿勒颇省的管道出口至叙利亚，该管道已于今年 5 月竣工。天然气

供应开始后，将可满足约 160 万户家庭的电力需求，使叙利亚北部的电力供应从当前每天仅有 3 小时至 4 小时增加到每天 10 小时左右。

叙利亚能源部门负责人穆罕默德·巴希尔证实，此为有关国家与叙能源部门合作的一部分，通过该项目向叙利亚的天然气可产生约 900 兆瓦电力。此举将有助于增强叙利亚电网的稳定性。

受长年内战和西方制裁等因素影响，叙利亚面临严峻的能源和电力短缺问题。今年 5 月 22 日，土叙两国能源部门负责人就加强能源合作签署协议，土耳其将在未来数月大幅增加对叙电力和天然气出口。本月 12 日，叙政权领导人与阿塞拜疆总统举行会谈，双方同意近期实施经土耳其向叙利亚出口阿塞拜疆天然气的项目，以缓解叙能源短缺问题。

恶劣天气在菲律宾已造成至少 34 人死亡 逾 667 万人受灾

华夏早报 - 坐标新闻 菲律宾国家减灾委 29 日通报说，受台风“韦帕”“范斯高”“竹节草”以及西南季风共同影响，菲多地连日来遭遇强风暴雨等恶劣天气，并引发洪涝、泥石流和山体滑坡等灾害，目前已造成 34 人死亡、18 人受伤，另有 7 人失踪，受灾人口超过 667 万。

菲国家减灾委称，截至当日 8 时，菲全国共有 17 个大区的 71 个省份受灾，其中中吕宋大区灾情最为严重，受灾人数近 270 万。目前，菲全国已有 193 个城镇因灾情严重宣布进入灾难状态。

南非议会通过 2025 年预算案

华夏早报 - 坐标新闻 南非全国省级事务委员会 30 日通过《拨款法案》，标志着 2025 年度预算案在多次延宕和激烈争论后终于完成议会审议程序。之后，法案将递交南非总统拉马福萨签署生效。

这是南非团结政府成立以来首次提出的年度预算案。此前，2025 年度预算案在国民议会阶段经历了多次搁置和延迟，包括人民之矛党和经济自由斗士党多次强烈反对，以及团结政府内部的多党协调。南非财政部副部长戴维·马松多曾警告，如果预算案未能在本月底前通过，政府将从 10 月起无法动用资金，财政和公共服务都将受到严重影响。